                              תחרות הערים מס' 4

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

1) שוקי הלך במשך 3.5 שעות. בכל פרק זמן של שעה הוא עבר 5 ק"מ. האם מכך נובע שמהירותו הממוצעת של שוקי במשך הזמן שהוא הלך היא 5 ק"מ לשעה?

התשובה: לא, אין זה נכון.

הפתרון:
 בשאלה נאמר שתוך שעה, שוקי עובר 5 ק"מ אך לא נאמר לנו על המרחק ששוקי עובר בחצי שעה, כלומר, יכול להיות שבכל חצי שעה ראשונה של כל שעה עגולה הוא עובר ארבע ק"מ עם מהירות קבוע וכל בחצי השעה השנייה ק"מ אחד עם מהירות קבוע. נחשב את המהירות הממוצעת של שוקי לפי הדוגמא הנ"ל:

4+1+4+1+4+1+4 זה מספר הק"מ שצעד שוקי, כלומר, 19 ק"מ. על מנת לחשב מהירות ממוצעת נחלק את הדרך שהוא עבר בזמן שהוא הלך: 38/7=19/3.5 כלומר, לא 5 קמ"ש, ולכן אין אנו יכולים לדעת את מהירותו הממוצעת של שוקי.
